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1ASA 'Az orosz munkások a kormánnyal szemben
kezükben tartják a hatalmat

A katona- és munkástanács az annexáo- ős kárpótlásnélküli bókéért 
~ Az angol munkások a béketárgyalások megkezdését kévetelik - 
A Soarpenál meghiúsultak az angolok támadásai — A németek Arras- 
nál 475 ausztráliait elfogtak, 12 gépfegyvert, 22 ágyút zsákmányoltak

Az oroszországi 
forradalom

Oroszországgal 
bizonyos a megegyezés

Berlin, április lő. A „Vossische Zei­
tung" irja: Oroszországgal a megegyezés most 
már nemcsak lehetséges, de bizonyos. — Nem 
szabad azonban túlságos sietséggel bizalmat­
lanná teimi az orosz néptömegeket, mert nem 
sokat számit, hogy egy vagy két hónappal ko­
rábban lesz-e meg a béke. Az orosz nép fon­
tolja meg, mi az ö érdeke. Mi nyugodtan vá­
runk.

Budapest, április 16. A „Budapesti 
Hirlap“-nak jelentik Becsből: Diplomáciai kö­
rökben a szociálista békeakciót örömmel üd- 
vözlik és meg vannak győződve, hogy az sike­
res lesz. Nem a különbéke, inkább a fegyver- 
szünet következik most. Ezt a frontról is meg­
erősítik, ahol a harci tevékenység igen lanyha.
Az orosz tisztek és katonák békevággyal van­
nak eltelve. Mindenesetre néhány hó meg­
hozza a békét.

A katonai- és munkástanács az 
annexlo nélküli békét követeli

Stockholm, április 16. Cseidze töké­
letesen ura a helyzetnek. A katonai és munkás- 
tanács egyhangúlag elfogadta a határozati ja­
vaslatot, amely az ideiglenes kormány ellen 
szól. A kormány nem számíthat a nép bizal­
mára, mig az ország érdekeit háttérbe szorítja 
Anglia és Franciaország érdekei mellett.

Stockholm, április 16. A Pétervári láv- 
iiati Ügynökség jelenti: A munkások és ka­
tonák kongresszusa befejezett tanácskozása 
után a következő határozatot hozta: [hogy hét-három hót alatt orosz békeküldött

, a kongresszus megállapítja, hogy a ség fog érkezni Stockholmba s azután nemso 
kormánynak közzétett programja az orosz kára megkezdhetik a hadviselő felek a forma

2. Elismeri, hogy a kormány eddig vál­
lalt kötelezettségeinek eleget tett.

3. Felszólítja az ország egész demokrá­
ciáját, csoportosuljon a katona- és munkás- 
bizottság körül, amely az ellenforradalom kí­
sérleteit meghiúsította s a forradalom vívmá­
nyait megszilárdítja.

4. Elismeri u politikai ellenőrzés szüksé­
gességét oly irányban, hogy a kormány a for­
radalomellenes mozgalommal szemben küzd­
jön, továbbá hogy valamennyi szabad nemzet 
fejlődésén felépülő unnexio és hadikárpótlás 
nélküli békét előkészítse.

5. A kormányt támogatja, de unnak tevé­
kenységéért felelősséget nem vállal s csuk ad­
dig részesíti támogatásában, mig a forradalom 
vívmányait megszilárdítani törekszik s a kül­
ügyi politikáját területi terjeszkedésre nem cda- 
pitia.

6. A forradalmi demokraták arra az esetre, 
ha a kormány a demokrata pártok törekvései­
vel szembe helyezkedik, készek visszautasítani.

Orosz szociálista vezérek 
hazatérése

Stockholm, április 16. A száműzött orosz 
szociálista vezéreket az entente országaiból 
hazaengedte az orosz kormány. Harminc szo­
ciálista vezér Németországon keresztül haza­
érkezett Oroszországba, ahol a leghevesebb 
harcot kezdik meg az ideiglenes forradalmi 
kormány ellen.

Berlin, április 16. Az orosz szociálista párt 
több vezére Pétervárra utaztában Stockholm­
ban tárgyalt a szociálista kisebbségi párttal. 
Lew-in kijelentette, hogy Orosozrszággal, Svájc­
cal. Olaszországgal és Franciaországgal érint­
kezésbe léptek, eddig még csak Angliából nem 

j érkezett válasz a béke kérdésében. — Reméli,
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demokrácia követelményeit magában foglalja, hs beketargyalasokat

Ä munkástanács 
és az entente-szerzödések
Stockholm, április 16. A Fóliákén cimit 

lap közli: Lenin, a hazatérő forradalmi szociá­
lista vezér nyilatkozatában kijelentette, hogy 
nemzetközi és kapitalista szempontból a Mil- 
jnkow- Gucskow-kormány egyszerűen Ang­
liának és Franciaországnak megbízottja, amely 
eszköz arra, hogy a népöldöklést tovább lehes­
sen folytatni. Az orosz nemesség és a burzsoa- 
osztály célja a birodalom meggazdagitása Ga­
licia, Örményország és Konstantinápoly elrab­
lásával. Mi békét és szabadságot akarunk, Mil- 
jukow és Gucskow pedig nem akarnak békét.
A mi programunk, hogy a munkástanács, mint 
forradalmi kormány, haladéktalanul kihirdesse, 
hogy tnagáru nem tartja kötelezőnek a cáriz- 
rruis által kötött szerződést. E rabló szerződést 
nyilvánosságra hozza és minden hadviselőnek 
megküldi azzal, hogy a fegyverszünet és a bé­
kekötés alapjául minden gyarmat és leigázotf 
nép felszabadítását jelöli meg.

Hir Oroszország békeajánlatáról
Zürich, április 16. A Zürcher Post jelenti: 

Svájci orosz körökben az a hir van elterjedve, 
hogy Oroszország a központi hatalmaknak 
békeajánlatot terjesztett elő.

A lap azonban ezt a tudósítását fentartás- 
sal közli.

Kerenski az orosz hadsereg 
vereségét látja

Genf, április 16. A „Temps“ tudósítója 
előtt Kerenski kijelentette, hogy az ö ál­
láspontja egyezik Wilsonéval: ő is ellen­
ség e a h ó d i t á s e 1 v é n e k. A fronton levő 
helyzetről igy nyilatkozott:

— fia csak csapataink lendületétől függne 
a győzelem, legyőzhetetlenek lennénk, de tech­
nikai problémák is vannak, ml pedig kétség­
beejtő örökséget vettünk át az autokráciától. 
Jogtalan dolog lenne, ha a szövetségesek egy 

I esetleges vereségért a forradalmat okolnák.
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Orosz hazugság katonáinkról
Berlin, április 16. Az orosz hivatalos jelen­

tés március 14-én a nyugati frontról ezt jelen­
tette: Az arcvonal több pontján osztrák csa­
patok elhagyták árkaikat, zászlókat lengettek, 
kezeikben papircsomagot tartottak és kato­
náinkat megszólítani igyekeztek. A tüzérsé­
günk ezeket az osztrák csapatokat szétugrasz- 
totta. A román fronton számos osztrák szöke­
vény tiszt és katona elmondja, hogy a német­
osztrákok abban reménykednek, hogy az ideig­
lenes kormány munkája anarchiát idéz elő az 
országban és a hadsereget dezorganizálni 
fogja.

Höfer jelentése
I.

Budapest, április 15. Hivatalos jelentés. 
KELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.
OLASZ HARCTÉR.

Osztagaink a tolmeini hídfőből behatol­
tak a Ciginj melletti olasz támasztópontba, 
leküzdötték a megszálló csapatot és 12 fogoly- 
lyal tértek vissza.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Koreától nyugatra osztagaink több hely­
ségből elűzték a francia előőrsöket.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

II.
Budapest, április 16. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.
Darmanesci fölött április 14-én egy cs. és 

kir. repülő lelőtt egy ellenséges Nieuport-re- 
pülögépet. Tegnap XVolhyniában az orosz tü­
zérség fokozottabb tevékenységet fejtett ki. — 
Egyébként nem volt jelentős esemény.
OLASZ HARCTÉR.

A fleimsvölgyi szakaszon, a Cima di Bocclie- 
területen ma korán reggel roham járőreink be­
törtek az olasz állásokba és 7 tisztet és 124 
főnyi legénységet foglyul ejtettek.
DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
i.

Berlin, április 15. A nagyfőhadiszállás 
jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Ruppreciht trónörökös h a ti c s o- 
portja: Dixmuidennél és Yperntől délre 
időnkint élénk tüztevékenység.

Az arrasi csatatéren vonalunknak a Scar- 
petól északra történt eltolása folytán csak ki­
sebb, az ellenségre nézve veszteségteljes har­
cokra került a sor. A Scarpe-mélyedéstől az 
arras—cambrai-i vasúiig tegnap délelőtt he­
ves harc folyt. Angol hadosztályok sürii töme­
gekben több Ízben támadtak, de mindannyi­
szor visszavertük őket és igen véres veszte­
ségeket szenvedtek. Nagy áldozatokon felül az 
angolok, csapatainktól üldözhetve, még 300 
foglyot és 2 gépfegyvert is vesztettek.

A német trónörökös h a d c s o- 
portja: Soissonstól Reimsig és a Cham­
pagne nyugati részén a tüzérségi harc tovább 
tombol. A franciák nehéz csataágyuinak tüze 
Laonban több épületet elpusztított.

Albert Württemberg! herceg 
li a d csőpor t j a: Egyes szakaszokon élénk 
ágyutiiz. Vállalkozásaink a verduni északkeleti
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arcvonalon és Ban de Sápinál, a Vogézekben 
foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

Az Artoisban, az Aisne mellett, a Cham- 
pagneben és a Vogézcktől délre a repülőtevé­
kenység igen élénk. Az angolok, a franciák és 
az amerikaiak légi harcokban 17, alulról tör­
tént lelövés folytán 4 repülőgépet, továbbá 2 
kötött léghajót vesztettek. Richthofen báró szá­
zados 44-ik, Schafer hadnagy pedig 18. és 
19-ik ellenfelét lőtte le. Abból a 3 repülőgép­
rajból, amelyek tegnap Freiburgot megtámad­
ták, 3 angol" repülőt lelőttünk.
KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arcvonal: A Cserna-kö- 
nyökben volt nyugtalanító tüzelésen kiviil lé­
nyeges esemény nem történt.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

II.
Berlin, április 16. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcso­
portja: A Scarpe északi partján megsemmi­
sítő tüzelésünk angol támadó hullámokat fel­
tartóztatott, úgy, hogy a roham végrehajtása 
elmaradt. A Croiviilestöl északkeletre is tűzünk 
az angoloknak egy erős támadását nagy vesz­
teségükkel meghiúsította. Az arras—cambral-i 
utttól északra csapataink egy előretörése az 
ellenséget visszavetette Lagnicourtra és Bour- 
siesre. Az ott harcoló ausztráliaiak véres vesz­
teségeiken kiviil 475 foglyot és 17 gépfegyvert 
vesziteííek, továbbá 22 ágyút, melyeket tőlük 
elvettünk és robbantással hasznavehetetlenné 
tettünk. St. Qnénimnél a tüzérségi tiiz ismét 
erösbödött.

A német trónörökös hadcso­
portja: Az Oise és az Aisne között Vauxail- 
lonnál és Chivresnél tegnap a franciáknak erős 
tűzzel előkészített támadásai meghiúsultak. 
Soissonstól Reimsig és a Champagne nyugati 
részén a tűzharc a tüzérség és az aknavetők 
legerősebb felhasználásával tovább tart. — Az 
április 15-én meghiúsult ellenséges felderítő 
előretörések után ma reggel a gyalogsági harc 
széles szakaszokon fellángolt.

Albert mürttembergi herceg 
hadcsoportja: A lotharingiai síkon és a 
brandenburgi kapunál francia rohamcsapatok-

1917. április

MagfyaF
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si- | 
kert, mint a Diana-sósborszesz. fcvről-évrc rohamosan i 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,001)000 pa­
lack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország1
határain túl is eljutott in .r e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy Ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha küllőidre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tu<l már meglenni nélküle. Igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid Idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szeri s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, liogv nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz
a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Áia 130 fillér. Kapható mindenütt.
Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
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nak állásaink elleni vállalkozásai teljesen si­
kertelenek maradtak.

Ellenséges repülőknek az Aisne mentén kö­
tött léggömbjeink ellen végrehajtott egységes 
támadása eredménytelen volt. Az ellenség Sois- 
sons és Verdim között 11 repülőgépet veszített, 
melyek legtöbbje a legifjabb Spada-rendszer 
szerint épült.
KELETI HARCTÉR.

A harci tevékenység általában csekély 
volt. Csak a kővel—lucki vasútvonalon tett az 
orosz tüzérség mintegy 10,000 lövést állá­
sainkra. Előretörő portyázó osztagokat vissza­
utasítottunk.
BALKÁNI HARCTÉR.

Macedón arc vonal: Különös ese­
mény nem történt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Elsülyesztett entente-bajók
Berlin, április 16. — A Wolff-tigynökség 

jelenti:
A Földközi-tengeren, újabban beérkezett 

jelentések szerint, 6 gőzöst és 4 vitorlást sii- 
lyesztettünk el összesen 40,782 tonna tarta­
lommal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNŐKÉ.

Äz angol munkások a békéért
Hága, április 16. Az angol munkáspárt 

Leedsben husvétkor gyűlést tartott, amelyen 
elfogadott határozati javaslatban a további ent- 
bermészárlást haszontalan őrültségnek mondja 
s felkéri a kormányt, hogy kezdjen tárgyalá­
sokat az igazságos, tartós és tisztességes béke 
érdekében.

Hága, április 16. Az angol munkáspárt 
állandó gyűlést tart, amelyen sürgeti, hogy a 
kormány a szövetségeseivel együtt a béke­
tárgyalásokat haladéktalanul kezdje meg. Ha­
sonló értelemben feliratot küldött a királyhoz is,

Légi harc a belga partvidéken
Berlin, április 15. A Wolíí-iigynökség 

jelenti: Április 14-én reggel harci repülőgé­
peink a flandriai tengerpart előtt légiharcban 
lelőttek 2 francia tengerészeti repülőgépet. — 
Mind a négy utasukat elfogtuk.

A TéNGéRÉSZETI vezérkar 
FŐNŐKÉ.

Ä nyugati harcok 
a háború vége

Lugano, április 16. A Stamm írja: A nyu­
gati fronton megindult angol akció a háború 
fináléja.

Lezuhant német repülő
Berlin, április 16. Baldamus repülőtiszt 

légiharcban repülőgépével összeütközött egy 
ellensége srepiilőgéppel és lezuhant. Baldamus 
meghalt, összesen 18 repülőgépet lőtt le.

Brazília szakítása
Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség je­

lenti : Brazília követe ma jegyzéket adott át a 
külügyi hivatalban, amely szerint Brazília meg 
szakítja a diplomáciai viszonyt Németország­
gal. A követ kérte, hogy a követség és a koii- 

I zuli személyzet részére útleveleiket adják ki. 
I A szakítás okául a Parana brazíliai hajó elsii- 
!!vesztését hozták föl.

Lenvásznak, kész feliérnemüek, harisnyák, zsebkendők, üartiite 1 íctIíí
kartonok, batistok, asztalneműéi, törülközők, paplanok,
függönyök legnagyobb választékban —rr—  :  ........ Kossuth-utca 9.
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Hazug angol jelentések
Berlin, április 16. Az angol sajtó jelenté­

seket közöl, amelyek a Hindenburg-vonal át­
töréséről szólnak. Az angolok áttörési kísér­
lete a régi, 1915. óta tartott állásaink ellen irá­
nyult és habár helyi sikereket értek is el: tel­
jesen meghiúsult. Hogy az angol sajtó mit ért 
Hindenburg-vonal alatt, nem lehet megállapí­
tani, mert hiszen az égisz nyugati front Min­
iknburg-vonal.

Amerika háborúja
Tőrök kikötőben lefoglalt 

amerikai hadihajó
Konstantinápoly, április 16. A „Skorpió" 

amerikai hadihajót leszerelték és katonai ható­
ságok felügyelete alá helyezték.

A német esti jelentés
Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség 

jelenti április 16-án este:
Arrasnál csekély harci tevékenység. A is­

iiéi a nagy francia áttörési lökés messzire ki­
tűzött céllal, tíz napon tömegtüzelés után, meg­
kezdődött. A 40 kilométer széles fronton folya­
matban van az elkeseredett harc legelső állá­
sainkért.

.iából — a közös étkezőt igénybe vevők fogyasz­
tási igazolványai részben vagy egészben ter­
mészetszerűleg be fognak vonallá.

A Köz-ellátási Tanács azon reményének 
ad kifejezést, hogy a közös étkező felállításá­
val a közönséget a mai rendkívül magas élel­
miszer-árak mellett aránylag olcsó áron egész­
séges és ízletes ételhez fogja juttatni s így kü­
lönösen a város szegényebb sorsú lakosságá­
nak hasznos szolgálatot fog teljesíteni.

Debrecen szab. kir. város 
Köz-ellátási Tanácsa.

Ä király és a református egyház
hódoló küldöttsége

*

A király a szombaton "délelőtt folyamán 
fogadott egyházi hódoló küldöttségek közül a 
református egyház küldöttségének minden tag­
ját külön megszólításával tüntette ki. Miután 
a király Degen fold József gróf üdvözlő 
szavaira válaszolt, közelebb lépett a küldött­
séghez és Degenfeld gróf sorba bemutatta a 
küldöttség minden egyes tagját. Első sorban 
állottak a püspökök, mögöttük a főgondnokok. 
Degenfeld gróftól a király megkérdezte, 
nagybirtokos-e. A gróf emlékezetébe juttatta 
a királynak, hogy debreceni főispánsága idején 
már találkoztak, mikor a király beutazta a Hor- 
tobágyot és Degenfeld gróf kalauzolta.

— Emlékszem, — felelte a király -— lesz

— Orosz foglyokkal dolgoztatok. Felség, 
— felelte Dókus — de a magyar jobb munkás.

— Ugy-e, az orosz kissé lusta? — je­
gyezte meg a király.

D a r á n y i Ignáctól megkérdezte, hol van 
birtoka?

Pestmegyében és Komárommegyében, 
Felség és szerb foglyok dolgoznak.

— A szerb, az jó munkás — felelte a 
király.

B o é r Elek dr. erdélyi főgondnoktól meg­
kérdezte. mekkora az erdélyi egyházkerület 
és mind magyar-e.

■— Félmillióra tehető az erdélyi reformá­
tusok száma, Felség — felelte Boér — szin- 
magyar valamennyi, hozzájuk tartoznak a szé­
kelyek is.

— A székelyeket jól ismerem, — felelt 
a király — hisz erdélyi parancsnok voltam. — 
Jól verekedtek és kitűnő katonák, különösen 
£i 82-esek.

"a király ezután még megkérdezte, sok- 
kárt szenvc'dett-e az egyház a román betörés 
folytán és örömmel vette tudomásul Boér vá­
laszából, hogy bár Háromszékmegye szen­
vedte aránylag a legnagyobb kárt, de ott sem 
pusztítottak el az oláhok mindent és az újjá­
építés és restaurálás munkája már folyamat­
ban van. A küldöttség kihallgatása ezzel ve­
get ért. ’ :

HEHE
is iH

Keleten nem történt lényeges esemény.

Fényképező kamarái
s az Összes fényképészeti
nvok nagy választékban.

cikkek. Legelső gyárimü- 
Arjegyzék bérmentve. —•

VÁMOS ADOLF
Budapest, VII, Kii ály-ntci 69. sz Telefon 48-44

Közös étkező Debrecenben
A Köz-ellátási Tanács terve

Debrecen város Köz-ellátási Tanácsa rend 
kívül életrevaló és szép tervvel foglalkozik: 
közös étkezőt — nem népkonyhát — akar léte­
síteni, amelyhez hasonló Nagyváradon régeb 
ben és Szegeden újabban létesülj és nagyban 
hozzájárult a szegényebb néposztály megélhe­
tési lehetőségéhez. F tárgyban a Köz-ellátási 
Tanács a következő felhívást bocsátotta ki:

Debrecen szab. kir. város^ Köz-ellátási Ta­
nácsa a mindinkább nehezedő élelmezési vi 
szunyokra tekintettel elhatározta, -hogy váro­
sunkban közös étkezőt (közös konyhát) létesít, 
hol a jelntkczőket a társadalom bármelyik ré­
tegéből (tisztviselők, munkások, napszámosok 
stb.) jutányos áron megfelelő élelmezésben ré
szesiti. . „ .

A létesítendő közös étkezőt úgy egyesek, 
mint családok, valamint agy bentétkezésre, mint 
kihordásra igénybe vehetik, továbbá vagy csak 
ebédre, csak vacsorára, vagy mindkét étke­
zésre jelentkezhetnek. ............

A Köz-ellátási Tanács a közös étkező le- 
tesitése céljából mindenekelőtt tájékozódni ki­
van az étkezőt igénybe venni szándékozók sza­
máról, ennélfogva egyelőre minden kötelezett­
ség nélkül — felhívja a város közönségének 
minden rétegét, hogy mindazok, kik a létesi 
tendő közös étkezőt (közös konyhát) igénybe 
venni óhajtják, ebbeli szándékukat írásban 
vagy szóval április hó 30. napjáig a Koz-ellá­
tási Hivatal (Ferenc József-ut 9. szám alatti) 
irodájában jelentsék be, a gyári_munkásom r>e- 
dig fenti határidőig az illető gyáraknál c cell a 
megbízott tisztviselőnél jelentkezzenek.

Jelentkezés alkalmával közlendő a család­
tagok száma, továbbá, hogy a jelentkező me­
lyik étkezést igényli, végül bentétkezésre vagy 
kihordásra jelentkezik-e.

A fogyasztási igazolvany-rcndszcr követ 
keztében — a kétszeres ellátás elkerülése cel-

ennek már tizenöt esztendje.
D e g e nf e 1 d gróf ezután elsőnek 1 Ba - 

t a z á r Dezső dr. püspököt mutatta be ki­
rálynak, közben a király észrevette a máso­
dik sorban álló Tisza István grófot, hozzá­
tett és kezet fogott vele. Baltazár püspöktől 
megkérdezte, régen piispök-e már?

— Öt éve, Felség.
A király ezután érdeklődött, mekkora a 

tiszántúli egyházkerület, hány lelkésze van és 
hogy van-e nem magyar ajkú hívei között? _

-— Szinmagyar az mind, Felség és Felsé­
gednek Ilii katonái.

— Tudom és ismerem mind — felelte a
király. „ , ,

T ii d ő s István, N émet li István es 
.> et ri Elek püspököktől is megkérdezte, mek­
kora az egyházkerületük és az élelmezési vi­
szonyok iránt érdeklődött. -— Csodálkozással 
vette tudomásul, Németh István püspöktől, 
hogy egyházkerülete Fimnégi terjed és ott 
vannak hívei.

N a g y Károly erdélyi püspokhelyettestol 
megkérdezte, ki az erdélyi püspök; mikor Ke 

cssey Béla nevét hallotta, igy feleli:
— Emlékszem rá Kolozsvárról, ott volt ; 

tisztelgő küldöttségben.
A királv ezután sorra megszólította a to- 

gondnokokat. Dókus Ernőtől megkérdezte 
birtokos-e és hogy folyik a munka?

is

PNEUMATIK l-BALLINIT
a lagíökólelosebb

GUMMIPÓTLÓ ABRONCS
a minisztériumok, a szék. főv. 
államrendőrség, a in. kir. posta- 
jármüvek, a szék.-lov. gáz- és 
clektromosmüvek, a városi vil­
lanyos vasutak, az oszlr. állam­
vasutak. nagyobb gyárak, vál­
lalatok, gőzmalmok, magáno­
sok stb. stb. több mint 250

felszerelve és leg­
több eredménnyel 
használatban.

Prospektussal és árajánlattal díjmentesen 
szolgál a

PfiEumatiita-Ballinit autó abroncsgyár
Budapest, Vili, Óriás-utca 10.

Kerületi képviselőket keresünk.

itUTÓlN

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk 
táviratom: Ma délután Tisza István gróf 
miniszterelnök elnöklete alatt minisztertanács 
volt, amelyen Kürt h \ Fajos báró is részt 
vett.

A munkapárt Zichy János gróf ellen.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A munka­
párt tagjai sajnálattal vették tudomásul Zichy 
János grófnak egy déluáni lapban megjelent 
nyilatkozatát. Általában kialakult az a fölfogás, 
hogy nevezett nem maradhat a párt köteléké­
ben. A munkapárt ez ügyben kedden este ér­
tekezletet tart.

— Kuthi Zsigmond temetése. A magyar 
nevelésügy egy régi, kipróbált, kiváló harcosa:
K ii t h i Zsigmond nyugalmazott igazgató-ta­
nító szombaton éjszaka meghalt. Kuthi Zsig­
mond negyven éven át szolgálta a közoktatást. 
Mintaszerűvé tette iskoláit, amelyekre min­
den tehetségét szentelte. Debrecenben 1886-ban 
kezdte meg tanítói működését, amikor a deb­
receni izraelita iskolaszék meghívására az iz­
raelita iskolánál elfoglalta állását. 1896-ban vá­
lasztották meg ez iskolánál igazgatóvá. Tavaly 
ment nyugalomba, amikor a király az arany 
érdemkereszttel tüntette ki. I emelésén, amely 
óriási részvét mellett ma délután volt az iz­
raelita iskolából, Krausz Vilmos főrabbi, 
Balá z s Bertalan dr. iskolaszék! elnök. 
Szabó Albert jászberényi igazgató és R ó t h 
József debreceni h. igazgató mondtak beszé­
deket.

Selyem kötött kabátok érkeztek nagy 
választékban Frank Sándor nöidivat cégihez. 
Telefon 12-56.

— Az ellenzék és a koncentráció. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A Búd. Ind. ille­
tékes helyről eredő közleményében válaszol 
az ellenzék vezéreinek nyilatkozatára. Soha­
sem állíttatott senki részéről, hogy a koncen­
trációs kabinet megvalósulása őfelsége felfo­
gásában találná akadályát. Ennek útjában az 
objektiv nehézségeken kívül az a nehézség ja­
nii. hogy a koncentrációs pártiak a többség 
megbontását akarják. A miniszterelnök beszé­
dében szó sem volt Őfelsége felfogásáról.

Selymek, nyári ruha vásznak, mosó 
grenadinok megérkeztek s nagy választékban 
találhatók Frank Sándor nöidivat cégnél. Tele­
fon 12-56.

Debreczen legforgalmasabb 
épített, mintegy 100 négy ” 
nagy üzletek. Minden ~H5K. lVllllUUll 9Z.oa.un V V, iL „.j . .
Utívanoit május 1-től kiadó udvari keresztéptlletben földszinten — 
raktárnak alkalmas több tagú helyiség. Ertekezhetn. Kardos

emeleten egy-egy na$
László üzletében,

;y iroda
loasuth-utea.
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— Ä vendéglők hústalan étlapjai. A rend­
űi tőkapitány a vendéglők, kifőzök, nyilvános 
étkező helyekben a törvény értelmében sza­
bályozta a két liiisnélkiili nap étlapját, h sze­
rint csupán gyors romlásnak kitett gelsö z-si- 
gereket (tüdő, máj, lép, agyvelő, szív, vese 
és pacal) szabad feltálalni, mig a nyelv, bor- 
nyuláb, fej, sertésláb, csülök, bütyök és ser­
tésfej hústalan napokon nem árusíthatók. A 
iiét többi napján kétféle húst legfeljebb üsz- 
szescu két-két, tehát négyféleképen lehet el­
készíteni s az étlapon jelezni. Ugv e rendelet, 
valamint a feketekávét délután 3—7 óráig el­
tiltó rendelet betartását a rendőrség szigorúan 
ellenőrizteti.

Faggyú bejelentése. A törvény értel­
mében mindazok, akik ipari üzemekben nyers 
marha- vagy juhfaggyut termelnek, kötelesek 
azt a Magyar Oloj- és Zsiripari Központ Rt. 
helyi megbízottjának, Kiss Jánosáénak (Köz­
vágóhíd) bejelenteni s a faggyút csak a tár­
saság utasításai szerint kezelhetik és adhatják 
el. Vágásoknál a faggyus részek teljesen le- 
íejtendők. Faggyút nvointatékul adni nem 
szabad. Magánháztartásban vagy gazdaság­
ban saját szükségletre termelt faggyúra jelen 
rendelet rendelkezései nem terjednek ki. azon­
ban a íorgalombahozatal csak jelen rendelet 
rendelkezéseinek megfelelőleg történhetik. A 
100 kgr. és ennél kisebb nyers faggyukiilde- 
mények szállításához szállítási igazolvány 
szükséges, melyet továbbra is a városi tanács 
gazdasági ügyosztálya állít ki.

— Női munkaerő a katonaságnál. A cs. 
és kir. 7-ik hadsereg számellenőrző osztályá­
nak néhány női irodai munkaerőre volna szük­
sége. Feltételek: megfelelő műveltség, a né­
met nyelvnek szóban és írásban való teljes bí­
rása és mindkét nyelven a gépírásban való jár­
tassága. A jelentkezők díjazása megegyezés 
utján előre állapittatik meg. A pályázók közül 
hadi özvegyek és árvák előnyben részesülnek. 
Pályázók naponta d. e. 8 órától déli fél I 
óráig és d. u. 3-tól 7 óráig a számellenőrző 
osztálynak a Vígkedvű Mihály-utca 5. szám 
alatti helyiségében jelentkezzenek.

— Blousok, remek szabású, ízléses vá­
lasztékban Frank Sándor nőidivat cégnél. Te­
lefon 12-56.

A vetőmagvak felhasználása. M á r k
Endre udvari tanácsos polgármester a követ­
kező hirdetményt bocsátotta ki: Az Országos 
Közélelmezési Hivatal Elnökének 26,100. sz. 
alatt kelt rendelete alapján figyelmeztetem 
mindazokat, akiknek részére vetőmagként fel- 
használásra termény hagyatott vissza, vagy 
akik vetőmagként felhasználásra terményt vá­
sároltak, hogy a vetőmag céljaira rendelt ter­
mények csakis e célra használhatók fel. Mind­
azok, akik a vetőmagnak felhasználásra ren­
delkezésük alatt álló terményeket teljes meny- 
nyiségben e célra fel nem használják, kötele­
sek a feleslegként mutatkozó mennyiséget a 
vetési munkálatok befejeztével a városi lisztiro- 
dánál (Csapó-u. 15. sz. a.) bejelenteni s az ott 
nyerendő utasítás szerint annak a hatóság ál­
tal kijelölendő helyre beszállítását eszközölni. 
Nyomatékosan figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy a vetőmagfeleslegek be nem jelentése, 
valamint annak más célra való felhasználása 
kihágást képez, mely a legszigorúbban fog bűn­
tetteim.

— Selyem tricot kabátok minden színben, j 
selyem tricot kosztümök és ruhák nagy vá-j 
lasztékban Halmágyi divatházában.

— Nyári lakás magános urak részére áp-' 
rilis végétől szeptember végéig, Simonyi-ut 11. j 
szám (Kardos-nyaralóban). Bútorozva, kiszól-' 
gálással. Megtekinthető naponta délelőtt 11 és j 
12 óra közt. Értekezhetni Kardos László Kos-j 
suth-utcai üzletében.

Színház és merészet
Homunkulus V. (A leszámolás az emberi­

séggel.) A budapesti nagysikerű bemutatóval 
egyidöben mutatja be holnap az Uránia a Ho- 
munkulus-sorozat ötödik részét. Jegyek előre 
válthatók reggel 9 órától.

Mária Carmi-kép az Apollóban. Amikor 
alkalma van a debreceni közönségnek Mária 
Carmi alakításában gyönyörködni, az érdeklő­
dés mindig magas fokra szökik. Különösen áll

ez az Apollo mai műsorán szereplő Mária 
Carmi-képre. A kedvelt művésznő az „Utolsó 
ivadék“ cimii négyfclvonásos társadalmi dia­
mában itt páratlanul bravúros alakítást produ­
kál, mely lebilincselő erővel hat a közönség! c 
s az igényeket művészi módon elégíti ki. Az 
Apollo mai előadásai (> és Sorakor kezdődnek

A Debreceni Kereskedelmi 
Csarnok Elnöksége mély részvéttel 
jelenti, hogy igazgatója

Kuthi Zsigmond ur
61 éves korában elhunyt.

Rövid működése alatt lelkiisme­
retességével, kötelességtudásával, ma­
radandó érdemeket szerzett intéz­
ményünk körül. Emlékét kegyelettel 
fogjuk megőrizni.

Debrecen, 1917 április hó 15-én.

Ipré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó ó fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Kereskedők és Iparosok Hitel- 
szövetkezete debreceni bej. cég 
mély részvéttel jelenti, hogy felügyelő- 
bizottságának elnöke

Kuthi Zsigmond ur
61 éves korában elhunyt.

Működésével maradandó érde­
meket szerzett intézetünknél, emlékét 
kegyelettel megőrizzük.

'Debrecen, 1917 április 16.

Írógépet
legjobban javít Keszler, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-u. 1.

Rövid.
kötött ésszövöttáru nagy­
kereskedésünkben egy 

fiatal ügyes kiszolgáló 
segédet vágy kereskedel­
mit végzett ügyes leányt 
felveszünk. Bicéül Vil­
mos és Ármin Ilatvan- 
u. 1.

Ügyes,
tiszta takarilónö a dél­
előtti órákra felvétetik 
dr. Freund Jenönénél, 
Piac. utca 70 alatt.

Lucernás
nagyobb területet bérbe 
keresek, Degeufeid-tér ti.

Zálsgoédalát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok .Krämer, 
Arany Bika-bérhfiz 3

Munkásleányok
felvétetnek a kiadó- 
hivatalban.

I Ferenc lózsef-nt 49
első emelet, második ud­
varban felvétetik egy 
rendes asszony iroda- 
taknritóvénfck, ugyanott 
egy fiatal fiú kifutónak 
havifizetésseí.

•e

autinicotin 
legjobb márkák, nagyobb 
vételnél l©jg?olcsóbb aia 

kapható

IMII ÜK is ifi
cégnél

Hatvan-utca 1. ss&m.
RIZ ARADIÉ 

is raktáron van.

Eladó hás.
Darabos-utcán szép sa­
rokház, rajta úri lakás­

sal, szép parkírozott 
udvarral, olcsón eladó. 
Értekezhetni a kiadóhi­
vatalban.

Arany at-e*üstÖt, 
brilllántokat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhozIs elmegyek, 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyi-utca 19. szám.

Tanuló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cím a kiadó- 
hivatalban ____  _____

Nagy jövedelmű bérhá* 
(600 D-öl) a legforgalma­
sabb helyen eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.___
Eladó kedvező fizetési iel- 

iéielek mellett: Téglás- 
kertben 2674 négyszögöl 
boltclek. Kossuth-kert- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett szőlő. Varga-kert­
ben Keleti sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
beltelek rajta levő 60 
méter hosszú deszkaho- 
dállyal.

Eladó Hajdúböszörményi 
határban tiszapolgári ut- 
szélen 260 magyar hold 
réti birtok fekete föld 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre kőut. 

Ssszoabárbo kiadó vagy el­
adó Monostorpályi ha­
tárban az állomástól 1 
kilométerre, Debrecentől 
1 óra járásra 600 hold 
jő homok szántóföld 6 
holdastól 50 holdig par­
cellákban is.

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 

suth utcs 17. sz.

iiioisy László cég
Hajduvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.

Blúzok — Ruhák — Párnák 
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot
51—1917. v. k. szám.

farési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1916. 

Pk 11. 14866/3. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bankegyesület r.-t. 
debreceni cég részére 215 korona töke, ennek 
1914. év augusztus hó 23 napjától számítandó 
6°/o kamatai és az eddig összesen 135 kor. 
71 fill, perköltség erejéig 1916. évi november 
hó 24-én biróilag le- és felülfoglalt 2348 ko­
ronára becsült kocsi, ló, bútor és szárnyasok­
ból álló ingóságok 1917, évi április hír* 19-én 
délután 3 óraKer kezdetét veendő és Dcb- 
reczenben, Csapókért, Kisfaludy-utca 3. sz. 
alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hotry az árverés mind- 
i azon foglaltató!« részére, kik már jogerős vég- 
; rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczcn, 1917. évi április hó 4 én.
Tihanyi Vilmos,
kir. bir. végrehajtó.

53—1917. v. k. szám.

fiiwísl hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1916. 

Pk. 11. 14960/3. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Wiener Adolf cég ré­
szére 86 korona 92 fillér töke, ennek 1915. 
év julius hó 14. napjától számítandó 5% ka­
matai és az eddig összesen 73 korona 60 fillér 
perköltség erejéig 1916. évi november hó 
26-án biróilag lefoglalt és 1040 koronára be­
csült bútorok, kocsik és szárnyasokból álló 
ingórágok $817. ári április hó 20-án dél­
után 3 őr »kor kezdetét veendő és Debreczen- 
ben, Kontsek-telep, Bellegelö 186. sz. a. meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már joger s 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendelteti .

Debreczen, 1917. évi április hó 4-én.
Tihanyi Vlimos,

birói kiküldött.
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